

特首明赴川商大熊貓到港安排

海園擬更新並改善展區設施 讓遊客沉浸式體驗觀賞

香港特區行政長官李家超早前宣布，中央政府同意再次送贈一對大熊貓予香港特區。明日（7日），李家超及夫人李林麗嫻將應四川省政府邀請，啟程前往四川訪問，商討和了解有關中央送贈香港特區一對大熊貓赴港的安排。海洋公園透露，園方正進行前期準備工作，同時積極籌備更新及改善大熊貓展區的設施，包括考慮加入數碼化的觀賞體驗和全新展品，讓遊客以沉浸式體驗觀賞大熊貓。 ◆香港文匯報記者 劉明

李家超感謝中央對港關心支持

李家超此行將到訪中國大熊貓保護研究中心都江堰基地，其間會與四川省領導會面，及參觀當地設施，並於7月9日返港。他表示，衷心感謝中央，並感謝國務院港澳事務辦公室、國家林業和草原局和四川省政府對香港的關心和支持，「我感謝四川省重視送贈大熊貓給香港特區的整體安排。為表示隆重之至，我和太太將親自到四川。我會細心商討和了解迎接香港大家庭的兩位新成員的準備工作；特區政府會全力做好迎接大熊貓的安排。」

特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄、漁農自然護理署署長黎堅明和香港海洋公園代表亦會隨行。

楊潤雄：中央會挑選最適送港

楊潤雄昨日在接受電台訪問時預計，中央送贈的一對大熊貓約三個月內來港，他會在短期內親到四川與內地相關部門進一步深化細節安排，同時表達香港想要什麼類型的大熊貓，以及香港一直希望日後有大熊貓在港出生的期望，相信中央會挑選最適的送給香港。

被問及港人是否可參與新來的大熊貓改名，他表示要視乎哪對大熊貓落實來港，本身是否已有名字等，才再作進一步商討。

新大熊貓將居於海洋公園，楊潤雄表示會沿用園內現有設施，但同時會因應牠們的習性如

喜歡攀爬、還是在平地活動等作一些館內的改造。

海洋公園公司主席龐建貽昨日在一公開活動後表示，園方正與特區政府部門緊密聯繫，安排大熊貓在內地檢疫和運輸來港再檢疫等前期工作正在準備中，期望盡快安排牠們來港與市民見面。

他表示，安安、佳佳以往居住的賽馬會四川奇珍館，以及現時盈盈、樂樂的大熊貓之旅展館均會繼續使用，具體安排有待了解挑選的大熊貓性別和年齡等細節。同時，園方正積極籌備更新及改善兩個展館的設施，考慮加入數碼化的觀賞體驗和全新展品，讓遊客以沉浸式體驗觀賞大熊貓。

新熊貓利港旅業 海園暫不加價

他說，1999年第一對大熊貓安安和佳佳來港後，吸引約5,500萬人次入園觀賞，相信今次新增兩隻大熊貓成員，將令香港的旅遊業有莫大得益，包括會為海洋公園帶來新客源，而入場門票暫時不會改變價格。

海洋公園海濱樂園動物部助理館長鄧巧賢介紹，新大熊貓來港轉換環境，要先進行適應訓練，初期要有較安靜的環境，再慢慢加入聲音和漸提高聲量，令牠們適應相應的聲音，包括模仿遊客的活動。新來的大熊貓還要適應園方提供的食物，因為牠們抵港後會食用廣州運來的竹子。



◆海洋公園透露，園方積極籌備更新及改善大熊貓展區的設施，包括考慮加入數碼化的觀賞體驗和全新展品，讓遊客以沉浸式體驗觀賞大熊貓。圖為海洋公園大熊貓之旅展館內，遊客爭相與大熊貓合照。資料圖片



海洋公園夏日水禮昨日啟動，由昨日起至下月25日舉行，有一系列節目和體驗，重頭節目為「奇藝達人Show」，邀請世界級表演隊上場獻技，包括雜技、單輪車、火絨雜技等。同時，海濱樂園廣場設置噴水裝置讓賓客體驗，為炎夏降溫，以及有充氣障礙，晚上則有大型多媒體光影匯演「光影盛夜」等。

◆圖：中新社

「世界奇蹟」配維港夜景打卡 旅客讚港「無處不旅遊」

香港文匯報訊（記者 吳健怡）生成式人工智能設計五個巨型充氣版「世界奇蹟」昨日下午起至下月11日在香港中環海濱活動空間展出，免費開放予市民及旅客入場觀賞與打卡。香港文匯報記者下午到場直擊，發現人流不多，相信是天氣炎熱加上充氣裝置於日間不會發光所致。及至入夜，人流愈來愈多，不少旅客均表示，當晚上7時起亮燈後，「世界奇蹟」配維港景色一齊打卡相影，感受到香港「無處不旅遊」。

一年一度的「SummerFest@Central 中環夏誌」今年於中環海濱舉行，源於國際著名、來自亞美尼亞的AI藝術家@jo00o.ann的意念，以生成式人工智能設計的五大巨型充氣版「世界奇蹟」，包括「智利復活島摩艾石像」、「埃及吉薩金字塔」、「法國凱旋門」、全長最高13米的「意大利比薩斜塔」及最多可同時容納20人彈跳耍樂的「英國巨石陣」充氣彈床。它們均為全白色設計，但每晚會展現不同光影色彩。

小朋友最愛「英國巨石陣」跳彈床

充氣版「世界奇蹟」於昨日下午3時起開放予公眾免費入場觀賞及打卡。開放之初，現場人流較稀疏，但仍有家長在炎炎夏日帶同小朋友入場，其中最受歡迎的為「英國巨石陣」跳彈床，吸引了不少小朋友入內玩耍。帶同兒子



到場的市民蔡先生表示，是次活動提供多了一個場地供小朋友玩，更可令他們認識更多有關世界奇蹟的歷史。

曾周遊列國近距離親眼觀賞「世界奇蹟」的市民梁女士表示，她曾到過英國、埃及和意大利等國家。她認為，是次展覽主題很有特色，因此特意前來打卡，但認為充氣裝置在日間不會發光，「太白啦，一點色彩都沒有。」她續說，由於日間太炎熱，現場遮陽設施不足，相信市民都會選擇入夜後才到場觀賞。

傍晚7時左右，原本白色的「世界奇蹟」來



▲「英國巨石陣」跳彈床吸引了不少小朋友入內玩耍。香港文匯報記者郭木又攝

▲小朋友在「法國凱旋門」打卡。香港文匯報記者郭木又攝

個「大變身」，被一眾彩色燈光投射成幻彩顏色，人流亦逐漸增加。來自湖南的旅客李先生與朋友首次來港，在附近商場逛街時赫然發現充氣版「世界奇蹟」，便即時到場打卡。他說：「旅客來香港一定會來中環，內地也會因應一些節日做類似的打卡裝置，大家都很喜欢晚上亮燈後打卡留念。」

從白天等到夜晚的郭小姐認為，「世界奇蹟」在入夜後展現不同的光影色彩，更加美麗，認為在海濱新增的「世界奇蹟」打卡點，對市民與遊客都有吸引力。

多啦A夢無人機騷「添食」本月20日尖東上演

香港文匯報訊（記者 文森）全球首場多啦A夢無人機匯演今年5月在尖沙咀星光大道對海面舉行，反應熱烈。主辦單位AllRightsReserved (ARR) 昨日宣布，將於本月20日舉辦第二場無人機匯演，並移師至星光大道近尖東的維港上空上演。是次表演會加入全新精彩內容，1,000架無人機將化身為各式各樣的經典多啦A夢場景與造型。

ARR表示，首場無人機匯演原為宣傳本月13日開始的展覽，但有見吸引大批市民及旅客到場觀賞，故在與香港特區政府文化體育及旅遊局、旅發局及其他政府部門爭取及商討後，決定再次舉辦。是次匯演將移師至星光大道近尖東的海域上空，讓更多市民旅客觀看，建議觀賞地點及時間等詳情容後公布。

鑑於首場匯演觀賞人數眾多，第二場無人機匯演時部分星光大道（K11 MUSEA至梳士巴利花園路段）將化身成不同免費戶外展區，並實施單向人流管制。

ARR表示，由於無人機會受風雨等因素影響，加上7月天氣多變不穩定，市民及旅客可瀏覽官方網站（<https://doraemon100.com/>）及社交平台公布的最新詳情。

「100%多啦A夢戶外展區」需網約

ARR同時宣布，將於本月13日起舉行的《100%多啦A夢&FRIENDS》巡迴特展，設於K11 MUSEA 6樓的兩個收費展區的所有門票均已售罄。經與有關部門商討後，屆時將豎立全球最高達12米多啦A夢充氣雕塑及免費參觀的展區（一）「100%多啦A夢戶外展區」。

展區（一）將不設現場輪候入場，市民須由本月9日中午12時起，預先於網上Klook系統（https://s.klook.com/100_doraemon_gf_tc）登記，預約展覽首星期（即7月13日至7月19日）的參觀報名。其後每逢星期二中午12時起，將開放預約未來一星期的名額。

另一免費展區（二）「100%星光大道」則無需預約，市民可與展區內的電影工作者立牌及多啦A夢等雕塑「打卡」。

市民要留意，於7月13日至8月11日免費展區開放期間，星光大道附近一帶將實施單向人流管制，只限已預約免費戶外展區之人士才可經K11 MUSEA 進入該區，而早前已購買收費展區門票人士，亦可經K11 MUSEA 上6樓收費展區。其他需要前往星光大道的公眾人士，須從星光大道近尖東一段（近麥兜雕塑）進入，前往星光大道或無需預約的另一免費展區（二）。



◆無人機將化身多啦A夢造型。主辦單位ARR供圖

港大本月下旬推導賞團 團費每人一百

香港文匯報訊（記者 金文博）為平衡師生的教學需要、校園秩序以及遊客的觀光興趣，香港大學今年5月起實施遊客分流配額措施，規定周一至周五上課日指定時段參觀校園須提前於網上預約。隨著暑假將至，港大昨日公布新措施，包括7月下旬推出定期校園導賞團，讓遊客在約一小時行程中參觀本部校園內7個法定古蹟，以及陸佑堂等不對外開放的地方，團費每人100元。

港大宣布，將於7月25日起為參觀校園的遊客舉辦定期校園導賞團，每節約60分鐘，首階段安排了6個日子每天一節，英語、廣東話及普通話導賞各設兩節，團費每人100元。

有機會參觀陸佑堂等非公開地方

導賞團行程包括參觀港大本部校園內7個法定古蹟，包括本部大樓、孔慶雲樓、馮平山樓、鄧志昂樓、梅堂及儀禮堂，以及西環濾水廠等歷史建築，甚至有機會參觀陸佑堂

及其閣樓等一些不對外開放的地方。訪客在學生導賞大使的帶領下，可以了解景點的歷史及資料，以至港大的整體歷史，學生大使亦會分享第一身校園生活經驗及學習機遇。

港大表示，導賞團是遊客分流措施的一部分，旨在保護港大校園及為港大師生提供有利教學和學習的環境，同時讓訪客能探索校園及歷史。

據香港文匯報記者觀察，至昨晚9時，兩場英語導賞名額已滿。港大提醒，成功報名人士將收到確認電郵，須於參觀當日出示電郵作進入校園及登記之用，並在導賞團開始前10分鐘到達，未經同意不得錄影或錄音。

同時，因應校園活動增加，港大在8月及9月期間會將遊客配額及預約措施擴展至周六日及公眾假期，每天上午8時至下午6時30分到訪均須提前登記預約，並須視乎每節人數的配額情況而定。港大表示會繼續密切監察措施的成效，及因應大學成員及公眾人士的意見作出所需的調整。

港大校園導賞團

首輪導賞團舉辦日期

- ◆英語時段：7月25日（四）、8月1日（四）
- ◆廣東話時段：7月27日（六）、8月6日（二）
- ◆普通話時段：7月30日（二）、8月3日（六）
- ◆開始時間：14:30
- ◆集合地點：港大訪客檢查站（鄰近港鐵香港大學站A1出口）
- ◆結束時間：15:30
- ◆解散地點：港大訪客中心門前空地
- ◆費用：每人港幣100元
- ◆詳情及預約網站：<https://tourist-registration-form.hku.hk/?lang=tc>